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Harc
Debrecen, szeptember 16.

Vége a tespedésuek! Jön újra 
a harc! A nemzet lenyűgözött erői 
forrongásban vannak. A független­
ségi törekvés hamvadozó szikrái 
felcsillámlanak; visszafojtott vágyak 
újra előtörnek; nemzeti reménysé­
geink megint feltámadnak. A. ma­
gyar nemzeti bank hatalmas kér­
dése uj korszakot nyit meg. Füg­
getlenségünk kivívásáért újra kez­
dődik a küzdelem.

Ki hiszi azt, hogy a magyarság 
nemzeti mozgalmát el lehet altatni, 
vissza lehet fojtani, meg lehet aka­
dályozni? Osztrák mondás az, hogy 
Magyarországon minden ötven év­
ben forradalom támad. Az uj küz­
delemnek a természeti törvény kö­
vetkezetességével kell bekövetkez­
nie !

A virágbimbó szétpattan a benne 
rejlő érlelő erő hatása alatt. A foly­
ton halmozódó víztömeg a szikla- 
gátot is áttöri. A föld mellében for­
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rongó tűz roppant ereje a föld kér­
gét ellenállhatlanul szakítja szét.

Természeti erők működése : a 
társadalom mozgása, hullámzása, 
forrongása is. A mi politikai küz­
delmünknek is mélyen rejlő okai, 
hatalmas rugói vaunak, melyeknek 
működése vaskövetkezetességgel el­
kerül hetlen ül hajtja — kényszeríti 
harcra a magyarságot.

Mik ezek az okok? Miért kell 
nekünk harcolnunk? Kell-é kérdeni ? 
Vau -ó, aki nem látja? Van-ó aki 
nem érzi? Vizsgáld materiális szem­
pontból: megkapod az okot a gaz­
dasági elnyomatásban. Miszesz esz­
ményekben is: újabb hatalmas ru­
gót találsz a nemzeti szabadság el­
kobzásában. És ha magyar vagy : 
megtaláld a harcra kényszerítő erőt 
önnönmagadban. Itt ól bennünk: 
szomorú helyzetünk elkeserítő tu­
data, forrongó vágy a jobb jövő iránt 
és elszánt akarat, hogy ezt a jövőt 
meg is teremtjük.

Nem látjátok-é gazdasági el­
nyomatásunkat? Földművelésünket,

nyerstermelésünket Ausztria zsák­
mányolja ki; iparunkat Asztria nem 
engedi kifejlődni; kereskedelmünk, 
hiteléletünk Ausztria hálójában van. 
Magyarország: Ausztra gyarmata.

Ha igaz Marx tétele, hogy a 
szellemi élet minden jelensége,' igy 
a politika is, a gazdasági helyzet 
után igazodik: hát nem kényszerít 
minket a mi nyomorult gazdasági 
helyzetünk megnyugvás nélküli el­
keseredett harcra?

Gazdasági helyzetünk egyene­
sen elviselhetlcn! Szeretnénk fej­
lődni és nem lehet. Sietnünk kel­
lene a rohanó, müveit világ után és 
az osztrák béklyótól még lépni sem 
tudunk. Hát no törjük szét ezt a 
béklyót?

Gondolkoztatok már a magyar 
kivándorlás felett? Nem áll-e meg 
a vérünk, midőn olvassuk a kiván­
dorlóknak évente sok százezer szá­
mát? Mit jelent ez a kiván­
dorlás?

Rousseau adja meg rá a választ, 
midőn a jó és rossz kormányzat is-
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Pacsirta neveles.
Aratás után pacsirta ur oktatni kezdte 

a feleségét: könnyen ment eddig a nevelé­
sünk. A széles, nagy világ ezer csábítását 
elfüggönyözte fiókáink elől a buzakalász. 
Búzatáblák védőszárnya alatt szemük csak a 
kék eget látta, égig repülve, menyországba 
szállva elénekelték a reggeli imát s harmat­
ban fürödve, napsugárral játszva, vissza buk­
tak a kóklő búzavirág ringató ölébe.

Most szabad a tér, sárgállik az ugar, 
vagy szántogatják a rögöket. Azért résen le­
gyünk, óvjuk meg őket a csábitó igézet égő 
fájdalmától.

Nem is volt hiába a. nagy óvakodás.
Tarlók szegélyén poros országút nyúj­

tózkodott, beleszaladt a közeli erdőbe, azt is 
ketté vágta és nyargalt a város felé. Rajta 
nyüzsgő élet. Jövés-menés 1 csak néha szűnik 
a zaj. A zajtalanság rövid perceit felhasz­
nálják az uíszóli cifra madarak, a búbos- 
bankák s reggeltől késő estig keresik a zsí­
ros falatokat. Mesés öltözetük, hófehér se­
lyemmel, fekete bársonnyal gazdagon sze­
gélyezett vörös-barna tollúk, fejőkön a búbos 
legyezői dísszel feltűnt a röghöz hasonló 
paraszti madárnak, ifjú pacsirtának, pacsirta 
leánynak, azonnal meglátták poros országúi­
nak cifraságát. S egyszerű szivekbe már is 
beköltözött az irigykedés fekete fulánkja.

Gyöngyszinökkel, meztelenségükkel sc- 
hogysem voltak kibékülve ifjú pacsirtáók, 
el is mondták panaszukat a pacsirta ma­
mának.

Az anyai szívnek fájt végtelenül, — a 
szürke szegénység kopottas színe, pávák 
pompáját, lantmadár szépségét oda vará­
zsolná, ha módjában volna, egyszerű gyer­
meki barna ruhájára.

Szeretettel nézte fiókáit, csőrfésüjével 
igazgatni kezdte a kopott köntöst, — emitt 
kijebb húzta, amott simította a röghöz ha­
sonló paraszti ruhát. Keserű fájdalmát mind­
járt előadta légben furulyázó, égből ihászai ló 
pacsirta urának.

De ez - • bánat helyett — nagy dühbe 
gurult s pacsirta mamát is összeszidta. Hogy 
lehet, hallgatni ilyen szamárságot? Utszeli 
madárnak, szemótturó lénynek cifra ringyót- 
rongyát irigyelni ?

S aztán hosszú káromkodás követke­
zett. Befelé pedig nevetett magában az ének­
vezér, fióka-korában, régen, hajdanában vele 
is megtörtént ép igy ez az eset.

Ifjú fiókák megszeppenve összebújtak, 
sohasem látták még ilyen haragosnak az 
édes szülőt, — szepegve, sirdogálva alud­
tak el.

De reggelre kelve — édes apjuk nyájas 
arculattal költügetvén őket, — vidámságuk 
ismét vissza szállt! Sőt I madár gyarlóságuk-

j ról is vizsgát tettek : - megvető pillantást 
I vetvén — az országút cifra madarára.

Aztán múltak a napok, színek szépsége 
! már nem csábítgatta kis pacsirták szivét.
I Most nagyobb próba következett. Repülve 
I lépegetve eljutottak az erdő széléig.

Bűvölő igézet, szi vet rázó érzés várt itt 
reájok. Madárországnak költő királya zokogta 
a régi tnennyországi dalt. Kővé meredve 
hallgattak az ifjú pacsirták. Szivüket az érzés 
majdnem szétvetette.

A dal má: régen abbamaradt, de pacsir­
táé k megbabonázva, semmiségbe vesző méla 
pillantással tovább merengtek. Csalogány 

I csattogás megigézto őket.
így akadt rájuk a pacsirta szüiő s r ás 

lóvén a veszedelem, másként kezdte az >k- 
I tatást is.

Nem haraggal, nem veszekedéssel, ka- 
! laple véve emlegette a „küllő királyt,“ Hisz 
I ő is bámulja, ő is megcsodálja a koldus-ki­

rálynak mesés, sz> p dalát. ,De tudta, hogy 
ennek igen nagy az ára. Érzések tengere s 
tenger érzéseknek mélységes fájdalma jut 
kifejezésre varázslatos dalban.

Féltette ilyentől pacsirta fiait s beszélt 
hozzájuk egyszerű, okos beszédet: Költő-ki­
rályságra, költő királyságnak ezer tövisére 

I ne vágyjanak. Maradjanak egyszerű karda- 
I losok ! Mezei virágok mélyen hajbókolva nagy 
I igazat adlak a pacsirta apának 1 Vida Ilona.

I „Mrem Vasontcde és Géplakatosig
fecskendőkből

íí saját gyártmányú, kiállításokon többszörösen kitüntetett árukész­
leteit, melyek legjobb szerkesztésű községi-, gazdasági- és ház- 

w tartási kutszivattyukból; cséplési-, raktári-, udvari-, kerti viz- 
vasvázu kerti-padok és díszes veranda-bútorokból; kiváló szöiömalmok- és eröfejtésben felülmúlhatatlan borsajtókfcól 

állanak, a Póterfia-utca 73. szám alatti raktárhely megszüntetése miatt leszállított árakon árusítja.
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mérveiről tanít. Szerinte az az^ ál
lami berendezkedes a ieoj'abb amel.y
mellett a népesség egyre gyarapodik 
s az a legrosszabb, mely alatt a 
népessé»' folyton fogy. Hat ne igye: 
Künk mi megváltozintm a mi 
rossz politikai es elsősorban „azda 
sírni helyzetünket, amely idegenbe 
üz? népünk millióit? Lehet-e harc 
nélkül gazdasági onallosagot terem­
tenünk? Hát ne harooljunk-e t

És a gazdasági elnyomatás mel­
lett ott a mi másik harcra kény­
szerítő okunk: a nemzeti szabadság 
elkobzása. —Magyar lüggetlenseg . 
Nincs-é ez bevésve kiirthatlanul 
a mi népünk leikébe? Nem ezt az 
eszmét olvassa-é le a nép a magyar 
föld barázdámul? Nem erre tamt-e a
pusztán zugó szél?

Milliónyi lelket egy hatalmas 
egésszé összeforrasztó eszme. a 
nemzeti eszme. Érezzük. Megdobog­
tatja a szivünket. Imádjuk. A nem­
zeti eszme tehát van, él es működik. 
Hogy van, él és működik: ez teime-
szeti törvény. , ,

S amikor őseinknek nagy ha­
gyományát a magyar függellenseget 
elkobozzák tőlünk s a midőn ezzel 
egész lényünkét átható nemzeti él 
zésünkben a legmélyebben bántanak 
meg: hát nem ellenállhatatlan erő 
kényszerít minket reá, hogy álljunk 
talpra és szálljunk küzdőimbe r 

Az uj harcnak jönnie kell.
Tehát hadd jöjjön a harc!
A küzdelem kitörését nem lehet 

megakadályozni! A harc gondolata 
inár áthatotta a magyar nép lelket. 
Es bölcsen mondja Kiüti Benjámin, 
hogy a néptömegek társadalmi ösz­
töne jobban eltalálja a ^ helyes utat, 
mint akármilyen kiváló politikus 
puszta értelmi belátása.

A magyar nép pedig megta­
nulta nagy írójától: Barth a Miklós­
tól, hogy „függetlenség mellett a 
koplalás különb dolog, mint a jolla- 
kás meghunyászkodva. Legbutabb 
dolog pedig az, ha meg is hunyász- 
kodunk s ráadásul még kopla­
lunk is.“ .

Az önálló magyar nemzeti-bank 
lobogója kibontva lene. Sorakozunk 
tehát e zászló alá s az önálló bank 
jelszava alatt kezdjük meg gazda­
sági és politikai függetlenségünk 
kivívását.

Dr. Juhász Nagy Sándor.

Becs nem enged.
A politikai helyzet.

Mi lesz?
Budapest, szeptember 16.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap 
este visszaérkezett Becsből és mn délelőtt 
megkezdte minisztertársainak informálását 
az osztrák császárvárosban szerzett tapasz­
talatai felől. Ezek a tapasztalatok pedig na­
gyon keserűek. Wekerle meggyőződött arról, 
hogy a hadvezetőség horribilis követeléseit a

király is támogatja, utalva a paktumra, 
amely a katonai kérdéseket kikapcsolja 
ugyan, de halaszthatlan szükség esetében 
megengedi a katonai terhek emelését. Ugyan­
csak a paktumra hivatkozik a király a vá­
lasztói reform haladéktalan megvalósításának 
követelésénél és hangsúlyozza, hogy ezt az 
elvállalt kötelezettséget nem engedi más kér­
désekkel, nevezetesen a bankkérdéssel, kom­
plikálni. A bankkérdés, mint gazdasági kér­
dés, ugyancsak a paktum értelmében az 
osztrák kormánnyal közös egyetértésben o - 
dandó meg, megnem egyezés esetében pedig 
a status qu tartandó fenn. Szóval a király 
és a bécsi körök a legmerevebb álláspontra 
helyezkedtek Magyarországgal szemben és 
ebben a helyzetben igazán érdekes az az in­
formáció, amelyet ma kaptunk a kormány­
nak egyik igen bizalmas emberétől:

—‘ Wekerle tegnapi audienciája után 
elterjedt kedvezőtlen hírekkel szemben — 
mondta forrásunk — meg kell állapítani, 
hogy azok a híresztelések, amelyek már 
szárnyrakeltek Lukács László meghívásáról, 
uj darabontkormány kinevezéséről, egyálta­
lában koraik. A király nem csinál titkot be 
lőle, sőt ismételten kifejezést adott annak a 
kívánságnak, hogy a válságból való kibonta­
kozás elsősorban Wekerle Sándornak és 
Kossuth Ferencnek segítségével történjék. 
Ez a két államférfin teljes mértékben bírja 
a korona bizalmát és azokat az engedmé­
nyeket, amelyeket a bécsi körök megadha- 
tónak tartanak, sokkal szívesebben adja We- 
kerlének és Kossuthnak, mint akárki más­
nak, mert az ő államférfiul képessegükről és 
a lojalitásukról már ismételten meggyőződött. 
Ők tehát úgy személyi, mint tárgyi szem­
pontból legelőször jönnek számításba, bAiha 
hangsúlyozni kell, hogy engedményeket most 
senkinek sem akarnak adni. A nehézségek 
tehát inkább Budapesten vannak, mert Becs 
szívesen megtartja a mostani kormányt, de 
annak tagjai nem akarnak megmaradni. A 
miniszterek ugyanis nem tudnak megegyezni 
az állandó vagy átmeneti kibontakozás kér­
désében. Kossuth ellenben úgy látja a dol­
gokat, hogy most nem alkalmas az idő a 
végleges megoldásra, mert kevesli a most 
elérhető eredményeket és neki az az állás­
pontja, hogy amig többet nem kaphat, csak 
olyan ideiglenes megoldást fogad el, amely 
nem ad föl jogokat. Az általános szavazat­
jog alapján összeülő parlamentnek lesz a 
feladata ezeket a jogokat érvényesíteni. ^

Ebben az információban az a legérde­
kesebb, hogy a király legszívesebben We- 
kerlóuek és Kossuthnak ad engedményeket, 
azonban engedményeket senkinek sem ad. 
Ez jellemzi legjobban a helyzetet.

Wekerle látogatásai.
A politikai világban nagy érdeklődéssel 

néztek Wekerle Sándor miniszterelnök mai 
látogatásai elé, amelyektől az utolsó lépések 
előkészítését várták. A miniszterelnök az ói­
ban a délelőttöt a miniszterelnökségen töl­
tötte és sem Kossuth Ferencet nem kereste 
föl, sem őt nem látogatta meg senki a mi­
niszterek közül. Az informálás ezek szerint 
délutánra maradt.

Bienerth kihallgatása.
Bécsből jelentik, hogy báró Bienerth 

osztrák miniszterelnök ma délelőtt kihallga­
táson volt a királynál, akinek a közös költ­
ségvetés dolgában tett előterjesztést.

Kossuth ós a trónörökös
üjgy előkelő politikai társaságban egy 

magas állású személyiség, akinek az udvar­
ral való kitűnő összeköttetése közismert, igy 
jellemezte, hogy miért nem lehet Kossuth 
Ferencből miniszterelnök :

— Kossuth Ferenc miniszterelnökségét 
egyenesen Ferenc Ferdinánd akadályozza 
meg. A trónörökösnek ugyanis az az ál­
láspontja, hogy miután a jobbágyság föl­
szabadítása Kossuth Lajos nevéhez fűző­
dik, annak a minisztériumnak, amely az 
általános szavazati jog megvalósításával, 
tehát a népjogok további kiterjesztésével, 
ismét milliókat juttat politikai jogokhoz, 
nem lehet Kossuth I" erenc az elnöke. Az 
a körülmény, ha minden ilyen nagysza­
bású reform a Kossuth-névhez fűződnék, a 
Kossuth-kultuszt olyan mértékben növelné, 
amely már elviselhetlen volna a Habs­
burgokra.

A VÁRMEGYÉBŐL
Debrecen — Nádudvar mellett. A

debrvcen karcagi állatni ut nádudvar kar­
cagi szakaszának kiépítését a miniszter elha­
lasztotta. Nádudvar községe ezen intézkedést 
sérelmesnek találta s beadványt intézett a 
vármegyéhez, melyben kérik az útszakasz 
kiépítését. Nádudvar községe Debrecen váro­
sát is megkereste a kérvény pártolása végett. 
A tanács mai ülésen tárgyalta e kérelmet s 
elhatározta, hogy az ügyben pártoló átiratot 
intéz Hajdú vármegyéhez.

A tiszai ewan^. egyház­
kerület közgyűlésé.

Az
Az

Zelenka Pál püspök ünneplése.
1848. évi t.-cikk végrehajtása.

evang. egyház ügyei.
Első nap.

A mintegy húsz vármegyéi magába 
foglaló tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület csü­
törtökön délelőtt kezdette meg ez évi köz­
gyűlését Debrecenben, Zelenka Bál püspök 
és Szentiványi Árpád egyházkeruleti felügyelő
elnöklete alatt. ,

Az : dei gyűlésre — melyre dr. Mesko 
László államtitkár mint osperességi felügyelő 
szintén eljött Debrecenbe a kerületi gyű­
lés képviselői különösen nagy számban jelen­
tek meg, aminek az az ünneplés volt előidé­
zője, melyben Zelenka Pál püspököt, — a 
kerület népszerű főpásztorát kívánták része­
síteni.

A csütörtöki közgyűlést megelőzően is­
tentisztelet volt a templomban, ahol Ueduly 
Henrik egyházkerületi főjegyző .imádkozott. 
A tanácsteremben Szentiványi Árpád világi 
elnök, mielőtt üdvözölné a gyűlés tagjait, a 
hála és elismerés szavaival szól Zelenka püs­
pökhöz, aki mint elnöktársa, most töltötte be 
hetvenedik életévét. Nem akarja a közuszte- 
letben és közszeretetben álló főpásztor érde­
meit felsorolni, ami egy rövid megnyitó be­
szed keretebe be sem foglalható. Az egyház­
kerület összességének háláját és elismerése 
tolmácsolva, díszes albumot nyújt át a püs­
pöknek, melyben a kerület összes tisztvise­
lőinek fényképe van összegyűjtve.

Beszéde további során az elnök meg­
jegyzi, hogy bár az 1848. évi XX. t.-c. nincs 
teljesen végrehajtva, ez mégis közeledni 
befejezés felé. Az egyház anyagi helyzete 
jobb, mint volt azelőtt, csak törvényileg mn 
biztosítva. , , „1.

A törvénycikk második szakaszé 
végrehajtása körül is sok történt. A legn< 
gyobb felekezet különböző gyűlésein 0 
kijelentések történnek mostanában, amen 
a bárány ós a farkas meséjét juttatják a, 
ember eszébe. Az egyházi köröket surs___

jHíenyasszonyi ékszerek
pazar véLlrtezték/ban., legolosóbtoan.

Löfkovits Arthur és Társa
czégnél, DEBEECZEN, ZPiac-utoza 38.
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móltóságos, nyugodt viselésére buzdítja, — a 
helyzet javulásának reményében.

Isten áldását kéri a püspökre és család­
jára. A gyűlést megnyitja.

Zelenka Pál püspök, egyházi elnök há­
lás elismerését fejezi ki Szentiványi Árpád­
nak, aki mint hithü és áldozatkész egyház­
vezér, mindenkor szem előtt tartotta az egy­
ház érdekeit. Mi úgymond — a patri­
archális kor maradványai vagyunk és soha­
sem dolgoztunk érdekből az egyházért. Hiva­
tásunk a buzdítás és az összharmónia fen- 
tartása. Kijelenti, hogy az album logbecse- 
sebb családi ereklyéje lesz. Biztosítja a ke­
rületet. az iránta tanúsított szeretet és biza­
lom legőszintóbb viszonzásáról s ismételt 
köszönetét fejezi ki.

Mindakót elnök szavait hosszantartó lel­
kes taps követte. Ezután a püspök köszöne­
tét mondott a debreceni ev. egyháznak azért 
a szives vendéglátásért, melyben a kerületi 
közgyűlést részesítette. .

“Zelenka Pál püspök kimerítő évi jelen­
tését a közgyűlés hálás köszönettel tudomá­
sul vette. A rozsnyói árvaház eddigi 2oOU 
koronás segélyét 5000 koronára emelték tel. 
Az eperjesi teol. tanárok huszonöt évre vissza­
menőleg 400 koronás ötödéves korpótlókok­
ban részesülnek. Az eperjesi tanítóképző in­
tézetnél a rendes tanárok létszáma hatra 

. emeltetett. A két rendes uj tanszékre 14n0— 
1400 korona fizetéssel és megfelelő lakbérrel 
az eddigi helyettes tanárok választattak s 
javadalmuk kiegészítési ügyét a minisztéri­
umhoz felterjeszteni határozták , A teológiai 
akadémia jelentését, a tanítóképző intézet, 
valamint a pénzügyi bizottság jelentését tu­
domásul vették. Korbély Géza előadásával 
kapcsolatban a kerülőt megismételi azt a ha­
tározatát, hogy a kormány részéről az állam­
segélyhez még járó 300,000 korona utalvá­
nyozását kéri, még pedig az egyetemes gyü- 
lós utján. A budapesti teológiai fakultás kül­
dését napirenden tartja a kerület. Geduj Hen­
rik főjegyző előadásai kapcsán a gyűlés tu­
domásul vette többek között az egyetemes 
gyűlésre szóló meghívót. Adorján heretic a 
vallásoktatásra vonatkozó utasítás javaslatai 
terjesztette elő. Elfogadták. Úgyszintén az 
elnökségnek azt a jelentését, hogy a zsinat 
előkészítő munkálatok elkészültek. A tanítók 
hivatalos viszonyaira vonatkozó szabályren­
delet-tervezetet elfogadták.

A közgyűlést holnap folytatják;.

Délben egy órakor a kerületi közgyűlés 
tiszteletére a Bika szálló dísztermében disz- 
ebéd volt, melyen megjelentek: Weszpréiny 
Zoltán főispán, Kovács József polgármester, 
Kovács Gyula alispán, Oláh Károly kultur- 
tanácsnok stb. A diszebéd étrendje, mely 
Németh András kitűnő konyháját dicséri a 
következő volt:

Fehér csigatészta leves
Barna tojáslepény leves

Balatoni fogas 
Viza és Tok 

Tartármártással.

Vesepecsenye vadmódra 
pástótommal.

Tűzdelt Kappan és Kacsa 
Saláták.

Almás és túrós tészták.

Gyümölcs.
Sajt.

Fagylalt.

Kávé.

Borok:
Érmellóki, Jankafalvi,

Visontai, Olimpusi.

Az ebéd, mely körülbelül 250—360 sze­
mélyre volt Ürítve, a legjobb kedólyhangu- 
1 atban a késő délutáni órákig tartott. A ban­
ketten, mint ahogy ez előre elhatározva is 
volt, egyetlen toaszt sem hangzott el.

Az egyházkerületi tagok egyróyze bán­
iéit után a pallagi gazdasági akadémiát te- 
iintette meg, mig Szentiványi Árpád egy 
dsebb társasággal a Hortobágyim rándult ki, 
íol a város vendégei voltak.

ilSYEÁMSEOLA.
A debreceni ref. egyház iskolaszéke 

folyó hó 18-án délután 4 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Elnöki 
jelentés az iskolai óv megnyitásáról, vallás­
os kézimunkatanitásról, tanitő-helyettesjté- 
sekről. Nagy Károly halálának bejelentese, 
özvegyi kielégítés sib. Folyó ügyek.

A lelkószkópesitő vizsgálatok ered­
ménye. Ma fejeződtek be a debreceni lel- 
készképesitő vizsgálatok. 33 jelölt közül 24 
felelt meg. Jeles eredménnyel képesittettek: 
Bán István, Enyedy Sándor, Szele Miklós 
és Váczy Ferenc. Jó eredménnyel: Varga 
Csongor, Mózes István és Marosa Imre. A 
jelöltek közül kilencet uj vizsgálatra utasí­
tottak.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

_ Debreceni Képes Kalendáriom“ 
Debrecen és Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

Ásványvizek.

Kereskedelem, ipar.

Uj ipari vállalkozás Debrecenben.

A tejnek gyári feldolgozása.
A közfogyasztásnak egyik leg­

jelentősebb élelmi cikke a tej. Ezt a 
táplálószert egyenlően fogyasztják 
minden rendnek, rangnak; mégis a 
legtöbb hamisítást éppen a tejjel 
követik el, amivel pedig az egészse- 
o-ét is veszélyeztetik az embereknek.
” Tehát nagy jelentőségűnek és 
fontosnak tartjuk azt a hirt, melyet 
most közreadunk. Ilyen uj iparvál- 
lalkozásával a vidéken első város
lesz Debrecen. .

Ugyanis „Gróf karolyi AAtra-
major^tejgazda ságá n a k kezel ős ege “ 
címen modern gépekkel, a kivánal­
maknak megfelelő helyiségekkel 
berendezett tápszer gyár és tej eláru­
sító hely nyílik meg a Bethleii-utca 
12 szám alatt.

Ezt a teljesen uj vállalkozást a 
Károlyi uradalmak nagy tejgazda­
ságával szerződéses viszonyban álló 
kiváló szakember rendezte be — es 
nyitja meg, névszerint Prunkl Miklós.

' Prunkl Miklós gazdasági isko­
lát és tejgazdasági szakiskolát vé­
gezett. Tejgazdaságban gyakorlatilag 
foglalkozott s emellett, mint a sze­
gedi központi tejcsarnoknak a veze­
tője üzletitóren is képezte magát. Es 
most egy teljesen uj iparágat hono •

sít mef Debrecenben. A fogyasztó 
közönséget legközvetlenebbül ér­
dekli, hogy mi mindent falumat 
meg ebben a gyárban.

" A beszállított tej egyik részét 
vajjá dolgozzák fel. A lefölözött 
tejet pedig a katonaságnál, a szegé­
nyebb nép olcsóbb élelmezésénél 
értékesítik, meg sütésnél is. A cukrá­
szok, kávésok a habtejszint első­
rendű minőségben és a kívánt nagy- 
mennyiségben kapják meg itt. A 
háziasszonyoknak meg nem okoz 
többé gondot az uzsonna, mert a 
legpompásabb kávé tej szint kaphat­
ják innét. Tejfölt, tea vajat is ter­
mel ez a gyár, mely különféle mód­
szerekkel feldolgozva szolgál kep- 
hir-tejjel, paszerizált tejjel, gyermek­
vagy' csecsemő-tejjel, srit táptejjel, 
betegeknek, cukorbetegeknek való 
tejjel, szóval orvosi rendeletre is 
minden különlegességgel.

A tejtermékek tisztaságát és ki­
válóságát biztosítja az is, hogy az 
uradalomban a tehenek állandó, 
mindennapos állatorvosi felügyelet 
alatt állanak, igy a fertőzés is ki 
van zárva. Emellett szerződésileg 
kikötve a zsirszázalók is.

Október elsején nyílik meg ez 
a közegészségügyünkre is fontos, 
nagyjelentőségű, a maga nemében 
teljesen uj iparivállalkozás. A 
Betblen-utca 12. szám alatt lesz az 
iroda helyiség is, amellyel telefonon 

I is érintkezhetnek a fogyasztok es 
elárusítók. Házhoz szállítva, mint 
ott belvben teljesítik a megrendelé­
seket. Örömünkre szolgál, hogy az uj 
ipar vállalkozással és annak rokon- 
szenves vezetőjével Prunkl Miklós­
sal alkalmunk' nyilt megismertetni 
közönségünket, amely bizonyosan 
méltányolni is fogja a jeles szak­
ember törekvéseit.

Utászok beszerzései. A klosternoburgi 
utász szertár szükségleteire nyilvános pályá­
zat hirdette tett, az erre vonatkozó hirdet­
mény a Budapesti Közlöny szeptember 14- 
iki számában jelent meg.

Valöí holbnöi tulipán- és jáczint-hagymák, 
úgyszintén szobai Dísznövények nagy válasz- 
tékban kaphatók

Patzelt Jánosnál

A Nagyhortohágyról.
Deli Matyi és a miniszter.

Meg a bécsi németek.
A „eleven“ miniszterek sem voltak ritka 

vendégek a Nagyhortobágyon.
Bethlen András gróf volt földmivelós- 

ügyi miniszter is felkereste egyszer a Nagy- 
hortobágyot. Abban az időben még Debrecen 
várost szolgálta Deli Matyi bátyánk, a leg­
eredetibb magyar állatorvos.

Bethlen miniszter első látásra annyira 
megszerette Deli Matyit, hogy az öreg állat­
orvost maga mellé ültette a kocsiba. Tőle 
tájékozódott a hortobágyi viszonyok felől, 
sőt egyenest felszólította Delit, lépjen állami 
szolgálatba, mert kinevezteti.

Deli Mátyás megköszönte a miniszter 
bizalmát, kimondta:

— Már én inkább csak itt a Hortobágyon 
maradok... _______ __________

piacz-utcza 28-ik szám. 
Kertészet:

ferencz józsej-ut 6. szám.
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A miniszter érzékenységét kissé sértette 
is ez it váratlan „kikosarazás“ s meg akarta 
osipkedni az öreget.

— Kedves Deli báesi, az meg már még­
sem járja, hogy sohasem jelentik be az ál­
lat betegségeket, holott mindenki tudja, hogy 
a Hortobágyon is előfordulnak a nyavalyák.

Matyi bácsi m 'gvakarta a füle tövét, 
azután szokott eredeti őszinte beszedjével ki­
mondta :

- Hát ez bizony igaz. kegyelmes uram 1 
Igaz, hogy nem jelentem be a minisztérium­
hoz a nyavalyákat, de csakis azért cselek­
szem ezt, mer: f Iliiről mindjárt tudod adják 
Becsbe a nimetn^k, azután betiltják a szál­
lítást, amiből meg a jószág--irtó polgárság 
károsodik .

Bethlen András miniszter '.aovöt, nyelt 
a hortobágyi észjárás ezen különleges okos­
kodására :

— Deli ni’, kérem! Talán mégsem egé­
szen igy áll a dolog, mert hát valamennyire 
nekünk is van eszünk ?.. .

— Bocsánatot kérek, kegyelmes uram! 
Hogy ón ezt ed-ng nem tudtam, de ha igy 
áll a dolog, akkor majd . -Dalok valamit 
ezután én is! vágta vis-za szolid gúnnyal 
Matyi bácsi!

Beádon András eine vei te magát. Jóked­
vűen, békességben kocsiztuk tovább a Nagy- 
hormbágyn: . nnvdyrői annyi virágos dicsé­
retet tudva ad ni a uu.-zo...á imádó Deli 
Matiás.

- Kossuth lakoma. A helybeli 
függetlenscgi-kör ez évben is meg- 
ünnepli Kossuth Lajos születésének 
évfordulóját. Folytj hó 19-én, vasár­
nap este 8 órakor társas vacsorát 
rendez Törő Imre vendéglőjében. - - 
A kör elnöksége tiszteleted kéri 
Debrecen sz. kit*, varos polgárságát, 
hogy a lakomán minél számosabban 
jelenjenek meg, ez által is bizony­
ságot tévén arról, hogy Kossuth 
Lajos emlrke ma is kijöröl hetet le­
nül ét led kökben s az (J magasztos 
elv -ihez ma is tűrhetetlenül ragasz­
kodnak . - A vacsora étlap szerint 
lesz. de a ve ;döglős tájékoztatása 
végett a részt-,enni szánd közök 
iratkozzanak lel a kör helyiségében 
kitett ivem.

Hodolat Kossuth emlékének 

Debreceniek az aradi ünnepen

A függetlensegi párt küldöttségé.
Kossuth Lajos szobrát folyó hó 

19-én leplezik le Aradon olyan fé­
nyes ünnepség' keretében, amino még 
egyetlen Kossuth-szobor leleplezésé­
nél sem fordult még elő.

Kossuth Ferencenkivül a képvi­
selőhöz is nagy küldöttséggel emeli 
az ünnep fényét. Maga Justh Gyula 
képviselőházi elnök vezeti a haza | 
das nagy ünnepre a képviselők sere- i 
get! .Emellett türv ny hatóságok, sőt > 
lielyi pártszervezetek is hatalmas ; 
számmá! küldik kepvise őiket az 
aradi ünnepre.

D brecen varos különösen szé­
pen képviseli,di magát. I)r. Bakonyi I 
Díimti es (Kanak János országos

képviselőinken kívül a város ré­
széről Kovács József polgármester, 
Végh Gyula rendőrfőkapitánnyal 
zarándokolnak el; sőt ami dicső­
ségére válik a nagy debreceni füg­
getlenségi pártnak, szintén képvi­
selteti magát.

Debreceni pártunk kiváló tag­
jának, dr. Tüdős Jánosnak a veze­
tésével viszik el a jelentkező lelkes, 
hazafias polgárok pártunk koszorú­
ját Kossuth Lajos szobrára. A deb­
receni nagy függetlenségi párt hír­
neve és országosan elösmert haza­
fias tekintélye érdekében kívánatos 
volna, ha minél többen jelentkez­
nének pártunk tagjai közül e kül­
döttséghez. Akik csatlakozni óhaj­
tan ik. legyenek szívesek lapunk 
szerkesztőségében illetőleg kiadó­
hivatalában még a mai nap folya­
mán bejelenteni ezen szándékukat.

Az indulás szombaton délben 
lesz. — A vasúti állomásnál talál­
koznak a küldöttség tagjai és együtt 
indulnak el Tüdős János dr. veze­
tésével Hisszük, hogy a debreceni 
párt tagjai nagyobb számmal fo. jak 
leróvni hazafias kegyeletük adóját a 
gyönyörű ünnepen.

A Jóska páter nótái.

A Szent László dalegylet 
esemenye.

A iiülal. de már is szép műim Stent 
László <1 hegyiét időnként inaidig esem iny- 
szimüa menő estélyek rendezésével lepi meg 
buraijainak és híveinek állandóan szaporodó 
lelkes seregét.

Most például novemberre olyan dal- 
estély rendezését tervezik, amelyiken egy 
it: még kevésbé ismert, de gyönyörű bbnél- 
gyönyön'ibb magyar dalok szerzőjének a 
müveit mutatják be egy érdekes hangver­
seny keretében.

A szolnoki öreg kolostorban, Tisznparti 
hangulatos üreg kolostorban él egy nő tás 
lelkű fiatal frauciskáuus barát, R idvánszky 
József páter, az ő gyönyörű, mély érzésű 
dalaiból fognak bemutatni, előadni egy bok­
rétára valót.

Mi ismerjük már a „Jóska páter“ da­
lait, ki slövegűt, mint zenéje: maga szerzi 
romokes. megkap > alkotás uimk, éppen azért 
is hisszük, ha a nótaszerető Debrecenben 
megösmerik e dalokat, a Jóska páter nótái 
ami kitűnő szavu dalosaink szava, országos 
him cigányaink muzsikája után mosszefölde- 
kig elfognak terjedni.

A Szent László dalegylet estélyének 
az érdekességét emelni fogja az is, hogy 
azon Radvanszky páter is megjelenik több 
barát társaival, akik a hires magyar Debre­
cent már régóta óhajtanák közelebbről ineg- 
ösmerni.

A közgyűlés előkészítése. A
szeptember végén vagy október elején meg­
tartandó közgyűlés előkészítése végett a jog­
os pénzügyi bizottság a jövő héten kedden 
délután ülést tart. Az ülés tárgysorozatát 
legközelebb közölni fonjuk.

Rákosi Viktor Debrecen­
ben A hajdúnánási választókéi illet 
kiváló képviselőjétől. Rákosi Vik­
tortól azt az értesítést vettük, hogy 
szombaton Debrecenbe érkezik és a 
Royal-ban száll. Rákosi Viktort ezen 
alkalomból lel iseri ;t felesége is. 
Rákosi Viktor vasamat) reggel részt

vesz a vármegyei függetlenségi párt­
nak vasárnap reggel Debrecenben 
megtartandó gyűlésén, azután dél­
ben a kerületébe, Hajdúnánásra uta­
zik ki.

— A debreceni kenyérgyárról Írott 
közelebbi cikkelyünkben megemlékeztünk a 
debreceni első gőzcukorkagyárról is. De jó- 
hiszemüleg elírtuk magunkat, mert már há­
rom óv óta fentáll ez a gyártelep, most csak 
részvénytársasági alapon emelték még na­
gyobb virágzásra, úgy, hogy a Tisza-palotá- 
ban árusító üzletet is rendeztek be a kapós 
gyártmányuknak.

G-lacz Antal látogatásai. Glacz 
Antal, Bihar vármegye főispánja tegnap lá­
togatást tett Weszprótny Zoltán főispánnál 
és Kovács József polgármesternél.

— Állatógotő Derecenbea. Gedeon 
és Kunt budapesti vállalkozók mír róggeb- 
b on kéri le a városi tanácsot, hogy engedje 
meg egy állat krematórium felállítását s 
ehhez nagyobb segély adást és telket kórt. 
A t inács akkoriban elutasította a vállalko­
zók kérelmét, mivel a gazdasági bizottság 
azt nem javasolta. A vállalkozók azonban 
nem hagyták abba a dolgot hanem uj ké­
relmet nyújtottak be, amelyben kérelmük 
nagy részétől elállanak. Csupán telket kér­
nek a hull.légető számára s ott saját költ­
ségükön állítanák fel. A város tanácsa mai 
ülésén tárgyalni a kérelmet s azt megsziv- 
lelőnek iuláita. Ezért újból kiadta a kérel­
met a gazdasági bizottságnak véleményezés 
végGÍt.

Látogatások Zolenka püspöknél.
Zelenka Pál, a tiszai ág. hit v. ev. egyházke­
rület püspöke mint megírtuk tegnap 
több előkelőségnél tett látogatást. Ezen láto­
gatásukat az olőkelőkelősógek tegnap vissza­
adták a püspöknek. Weszprómy Zojián főis­
pán, Kovács József polgármester és Erőss 
Lajos püspök tett tegnap látogatást Zelenka 
Pál püspöknél.

— Eltűnt mérnök. Ily címen 
ma megjelent közleményünkre vo­
natkozólag illetékes helyen úgy in­
formáltak, hogy nem az élesd! erdő- 
ipari részvény társaság a szóban- 
forgú vállalat, hanem a Becsben 
székelő osztrák-magyar fa telitő tár­
saság, mely a Koepfer-l'éle szaba­
dalomnak a tulajdonosa és amely 
társaságban debreceni pénzemberek 
is részt vesznek, de azért nem té­
vesztendő össze az ólesdi részvény- 
társasággal. Koepfer szabálytalan­
ságai és visszaélései kizárólag a 
bécsi Koepf u'-féle társaságot érin­
tik; az „élesdi erdőipar részvény- 
társasággal“ csak azért került össze 
ez a Ilii', mert ez utóbbi társaság a 
Koepfer-féle szabadalmat szintén ki­
próbálta, de anyagi összeköttetés 
egyáltalán nincsen és nem volt a 
két cég között.

Lostyáu Adorján itthon. Lestyán
Adorján kir. közjegyző három heti marien- 
badi tartózkodásából tegnap hazaérkezett.

A Debreceni Dalegylot liázies-
tólye A debreceni Dalegylet e hó 25-ón este 
tánccal egybekötött háziestélyt rendez, amely- 
lyel a Dalegylet téli mulatságainak sorát 
nyitotta meg. A liázicstólyre a meghívókat 
legközelebb kibocsátják.

— Az utszólről. Lutheránus atyánk­
fiái praktikus embereknek bizonyultak lóp- 
ten-nyonion.

Itt volt például a mai diszebódjök. Ki­
mondták, hogy felköszöntőt mondani nem 
szabad.

Meg is tartották.
< Isak egy hangosabb beszéd hangzott 

el. Midőn Materny Lajos főesperes az ebód 
megnyitása előtt kikiáltotta:

— Uraim! Ebéd után 8 órakor külön-
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vonaton megyünk a Pál lúgra, a gazdasági 
akadémia telepét megtekinteni !

*
Bezzeg a kálvinista atyafiak már in­

kább szeretik a beszédet. Amit a zöld asz­
talnál ki nem fejthetnek, a fehér asztalnál 
szokták kiadni éken — szóval. ..

*

Sok érdekes fejű ember találkozik a mi 
vendégeink között. Borotvált arcú lelkészek, 
tanárok is kerülnek közöttük. Hanem a fe­
héres szakállával mégis kivált Zelenka Pál 
püspök, aki igazán szop, méltóságteljes fér­
fias jelenség.

Node, ha szónoklat nem is volt a Né­
meth András konyháját dicsérő lakomán, a 
hires cigánymuzsika nem maradt el. Báez 
Károly olyan érzéssel húzta a nótát, hogy 
még a felsőbb vidéki atyafiakban is felpezs­
dült a régi kuruc vér . . Nem hiába, hogy 
Thököly Imre, Rákóczi Ferenc fejedelmek is 
olyan nagyon sz rettók őseiket.

— Rajztanárválasztás. Az iparos ta­
nonciskola választmánya tegnapi ülésén a 
napokban elhalt Nagy Károly rajztanár he­
lyére egyhangúlag Dóczy Bélát választotta 
meg egyhangúlag. A választás érdemes fér­
fiúra esett, Dóczy Bélában az iskola kiváló 
erői, nyert. A másik megüresedett állásra 
Dénes Gyulát választották meg.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Kenes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 0 korona, félévre i 
6 korona.

— A jogászifjuság mozgalmai. A
jogászelnök választás ideje közeledik. — Az 
ifjúság zöme Makkfalvy Dósa István, a ta­
valyi elnök mellett foglaltak állá-.t, inig egy 
kisebb töredék, Bagdy Ján.is 3 é. joghall­
gató mellett van. Dósa pártja tegnap este az 
„Angol-királynő“ fehér termében gyűlést tar­
tott. A nagyszámban megjelent jogászság 
egyhangú lelkesedéssel újból jelölte Dósa 
Istvánt, ki ezek után bfitos sikerrel mehet 
bele a választási küzdelembe.

— Lapkihordók fix fizetésre, 
rikkancsok magas jutalékra fel­
vétetnek lapunk kiadóhivatalába 
gróf Degenfeid-ter 2. sz. I. em.

— A boszniai tanulmány-utról. A
debreceni kamara által is előkészített bosz­
niai tanulmány-ulra vonatkozólag a követ­
kező újabb részteleket jelentik: A kirándu­
lás úgy terveztetik, hogy a, kirándulók együt­
tesen elindulnak 1901). évi október hó 5-ón 
délután 3 érakor a keleti pályaudvarról és 
6 ári dó előtt 10 órakor érkeznek Szarajevóba. 
A kirándulók egy része 9-ón este visszauta­
zik Budapestre, másik része pedig még Mus­
tárba is utazik s onnan Gravozán át tenge­
ren Fiúméig és csak 12-én érkezik vissza 
Budapestre. Azok részére (1. csoport), akik 
csak Szarajevóba jönnek s onnan negyednap 
múlva visszautaznak, a részvételi dij 205 ko­
rona, az egész kirándulást meglevőknek rész­
vételi dija pedig 355 koronában állapíttatott 
meg. A részvételi díjban ben foglal tátik az 
ellátás, lakás, kocsi és egyéb fuvardíj, vala­
mint a vasúti jegy. Részleges programúi jo 
lenik meg s ezt minden részvételre jelentkező 
meg fogja kapni. Jelentkezési határidő szep­
tember íió 22-iko. Jelentkezések a budapesti 
kereskedelmi- és iparkamarához (V., Szemem- 
utca (1.) intózendők. Jelentkezéssel egyidejű­
leg 50 korona bánatpénz is beküldendő, mert 
anélkül a jelentkezés fegyelembe nem véte­
tik. Bővebb felvilágosítással szolgál a buda­
pesti kereskedelmi- és iparkamara irodája.

Antidol fejfájás és nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara 00 fillér.

Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fősük, fésű készletek, 
fej díszek, haj tűk, illatszerek és szap­
panok, olcsó szabott árak mellett kap­
hatok.

I) E B RECZEN

A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Nagy Bálint ref. 73 éves, Bőr Juliánná ref. 
18 hónapos.

— Iskolakönyveit, mindenféle papír, 
Író- és rajzszer szükségletét legolcsóbban 
Csáthy Ferencnél szerezheti be. Egyház-tér 
2. szám.

Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztókban kapható Mentze Henrik áru­
hazában, Kossuth-u. 4.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Lapunk uj előfizetői 
is ingyen kapják a 

,Debreceni Képes Kalandáriomot‘ 
o az 1910-ik évre. o

SZÍNHÁZ.
Szinháznyitás előtt.

Napról-napra fokozódik az 
érdeklődés.

A bérletjegyzes második 
napjáról.

A legnagyobb érdeklődés mellett folyt 
lo i bőrletjegyzós mai második napja is. Zi­
lahy Gyula személye-cn jelen volt a bérie­
tek' kiváltásánál és a legnagyobb olőzókeny- 
sóggel igyekezett kielégíteni a különféle ér­
dekellentéteket. Az este azonban Szigetre 
kellett utaznia, mivel ott játszania kell; de 
pár nap múltán ismét visszajön, addig a 
bérletváltásnál lrm uy titkár helyettesíti.

El kell ösmerni, hogy rég nyilvánult 
ilyen nagy érdeklődés, mint jelenleg. Dél­
előtt, délután olyan forgalmas volt a szín­
ház előcsarnoka, mintha csak vásár lett 
volna ott.

A mai napon a következők váltották ki 
bérletüket:

La bér Mihály (támlásszók), Bó­
kó ssy László (páholy), dr. Kalmár 
Barna (páholy), Klimó Ágostom (tám­
lásszók |, Szabó Lajos (páholy), Ko­
vács Gyula (páholy). Huzly Lujza 
(páholy), Korondy Sándornó (tám­
lásszék), Ráz só Gyula (páholy), Erlich 
József (támlásszék), Liszka Nándor 
(páholy), dr. Szántó Sámuel (tám­
lásszók), Somogyi Pál, Magócsi Sán­
dor (páholy), Kornhoffer József (tám­
lásszók), dr. Kardos Samu, Rauch 
Árpád, Balogh István (támlásszók), 
Szentkirályi Tivadar (páholy), Jám­
bor János támlásszók), dr. Mosko- 
vics Miksa orvos, dr. Kola János, 
Pénzes Sándor, Oláh Miklós, Szőke 
István, özv. Béress.y Sámuel né (pá­
holy), Vásári Andrásáé (támlásszók), 
Nagy Lajos (támlásszók), özv. Varga 
Főrendié (páholy), Tóth István (pá­
holy), Náuássy Lajos né (páholy), 
Kovács Nándornó (támlásszók), Po­
rosz lay László (páholy), Müller Sán­
dor, Müller Jenő, Fekete Jakab, 
Schvartz Vilmos (támlásszék), Ve- 
cse.y Viktor (páholy), Killer Ede, 
özv. Killer Nándornó, Rochlicz Ar­
thur (támlásszék).

*
Tájékozásul ismételten közreadjuk az 

első nap bérlőit is: Özvegy Steinfeld Mi­
hály né (páholy), özv. Kovács Lajosnó (pá­
holy), özv. Sárváry Ferencné, K. Tóth Kál­
mán, Merkli Ferenc (páholy), Harmathy Pál, 
Thajsz Arthur, Király István, Zavatzky Leó, 
dr. ()rcg János, Tikos József, Tikos Mariska,

özv. Faragó Bálintnó, özv. Joó István né, 
Steinberger Adolf ós neje (támlásszók), 1 al­
ler Ignác ós neje (támlásszók), Igyártó Sán­
dor (páholy), Sinay Ida (támlásszók), dr. Lo- 
sonezy Álmos (páholy), Szües Gusztáv, Csapó 
Etelka (támlásszók), Kolbonhayer Kálmán 
(páholy), Csurka István, Sziksza.v Aladár, 
Schlesinger Dezső, dr. Balázs Bertalan (tám­
lásszók), Rothschiiock Emilnó (páholy), özv, 
Lipthay Gábornó, Steiner József (támlásszek), 
Lüfkovics Arthur, özv. Király Ferencné, 
Hoffmann József, Budaházy Zoltán (páholy), 
Balogh Dávid, Balogh Gábor, K. Fodor Já­
nos (támlásszók), özv. Kiss Áronná (páholy), 
Tóth Lajos, dr. Csűrös Ferenc (támlásszók), 
dr. Bruckner Ernő, Czitó Károly (páholy).

A színházi bizottság. A színházi bi­
zottság ma délután a városháza kistanácster­
mében ülést tart. A színházi szezon megnyi­
tását megelőző intézkedéseket teszik meg.

* Az „O R. L. E.“ díszelő­
adása. Megemlítettük, hogy az „O. 
R. L. E.“ debreceni gyüléskezése 
alkalmából, a rendezőség felkéré­
sére diszelődást tart Zilahy igazgató. 
Zilahy felóptóvel Fényes Samu 
„Csöppség“ darabját adják elő.

Á „Zsül“ szerencséje. Ha a tekinte­
tes szinügyi bizottság nem is engedte meg 
Zilahy mik a helyáraknak pár fillérrel való 
felemelését, közön<ógo, a „Zsül urat“ szerető 
közönsége nem olyan mostoha kezű hozzá. 
Áz egyik hálás bérlője, egy igazi „nemzetes“ 
polgárasszony, aki arról is nevezetes, hogy 
minden előadást végig szokott nézni, hálájá­
nak ós elismerésének jeléül (no meg hogy 
jó bérlethez jusson 1) egy hordó bort gördit- 
teteit a direktor titkárának az udvarára.

— Ha meg nem sértem vele az igaz­
gató urat! —• mondotta a nemzetes asz-
szony.

Mivelhogy a bor ráadásul pompás ór- 
mellóki bor volt, megnyugtatjuk bájos ol­
vasónőinket, Zilahy direktor éppenséggel nem 
érezte sértve magát.

A megszökött rab too« 
iyong’ása.

A váltóbamisitó postatiszt sorsa.

Valószínűleg öngyilkos lett.
Bagossy Ferencről, a szombaton este 

megszökött rab, a váltóhamisvásért elitéit 
postatisztről érdekes jelentés érkezett ma a 
debreceni ügyészséghez Szajol község elöl­
járóságától.

Bagossy Ferenc neve ismeretes Debre­
cen közönsége előtt. Nem is oly régen még 
mint debreceni postatiszt lakott Debrecen­
ben. Innen helyezték át Budapestre ós ta­
lán ez volt a végzete. Bagossy könnyelmű, 
költekező ember volt, akit rabul ejtett a 
nagy város ezer meg ezer csábítása és a 
bűn fertőjébe ragadta. Bagossy családos em­
ber volt, akikről szintén kellett gondolkoz­
nia. Nagyarányú költekezései azonban nem 
állottak arányban a fizetésével ós igy bűnös 
utón kezdett pénzt szerezni.

Erkölcsi sülyedéséneK jellemző példá­
jául szolgál, hogy már kabátlopásra is vete­
medett, amiért a budapesti rendőrség bűn­
ügyi eljárást folytatott ellőne. Bagossy Fe­
renc ilyen körülmények közt is itt öt váltót 
nyújtott be a debreceni bankokhoz. A váltók 
hamisak voltak ós igy a bankok feljelenté­
sei alapján Bagossyt a rendőrség letartóz­
tatta.

A debreceni kir. törvényszék, miután 
Bagossy tettét beismerte, 7 hónapi fogházra 
Ítélte. Ázóta a debreceni törvényszék foghá­
zának a lakója, ahol komor, nyugodt, jó 
magaviseletét tanúsított ós senkivel sem sej­
tette, hogy szökési tervekkel foglalkozik. A 
napokban, e hó 11-ón hajtotta végre tettét 
ós az esteli órákban egy őrizetlen pillanat­
ban a fogházból rabruhában megszökött. — 
Ellenére a csendőrség erélyes nyomozásának, 
Bagossy nem került kézre ós róla semmiféle 
hir nem érkezett.
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Négy napig tartó nyomorúságos bolyon­
gás után érkezett tegnap Szajol község ha­
tárában kanyargó, szőke Tiszához, bt alig­
hanem az öngyilkosság gondolata érlelődött 
meg és határozta el, hogy véget vet zakla­
tott életének. Előzőleg egy kis papirosra á 
következő sorokat irta:

— Az ón Szerencsem és mostoha olot­
tó rténetem e helyen a még kívánt kifejezés­
hez jutott. ... ,U i. E rabruha becsületes megtalálóját 
arra kérem, hogy a debreceni kir. ügyész­
séggel leendő kézbesítés végett ezt meg te­
lelő helyre juttatni szíveskedjék.

E papirszeleteta ruhájával együtt a par­
ton hagyta, melyre egy szegény munkás 
ember talált rá és amelyet a száj oh község­
házára vitt. A szajoli elöljáróság a ruhát és 
a papirszeletet megküldötte a debreceni kir. 
ügyészségnek, amely azonban a vizsgálatot 
mindegyre folytatja, mert nem lehetetlen, 
hogy Bagossy csak félre akarta vezetni a 
nyomozó csendőrséget. így a megszökött 
rab tragédiája addig titok marad, amig majd 
a Tisza vize ki nem veti a partra a jobb 
sorsra érdemes postatiszt hulláját, vagy a 
nyomozás u.jabb eredményeket nem mutat 
fel. Nem lehetetlen azonban hogy Bagossy 
esak félre akarja vezetni a nyomozó kö­
zegeket.

TÁVIRATOK.
Legújabb politikai hírek
Budapest, szeptember 16. Wekerle 

Sándor miniszterelnök Bécsből visszajőve! 
újabb minisztertanácsot nem hivott össze, 
miután határozathozatalra nem volt szükség. 
Minisztertársait azonban ma informálta, ille­
tőleg holnap informálni fogja bécsi követelé­
sekről. A legközelebbi minisztertanács a 
jövő hót elején lesz, melyen a kormány 
állást fog foglalni a válságból való kibonta­
kozásra nézve. Azután Wekerle Becsbe uta­
zik és ismét audiencián jelenik meg a ki­
rály előtt. Döntést ettől a kihallgatástól várnak. 
Apponyi Albert gróf kultuszminiszter hol­
nap Becsbe megy s kihallgatáson jelenik 
meg a király előtt. Az audiencián referálni 
fog a királynak a román nyelvkérdésben ki­
adott ismeretes rcnderetéről is. Az audien­
cián bizonyára az aktuális politikai helyzet 
is szóba kerül.

Becs, szeptember 16. A közös minisz­
tertanácsot szombat délben folytatják. Ta­
nácskozás előreláthatólag a vasárnapot és 
hétfői napot is igénybe veszi.

Meggyilkolt földbirtokos.
Budapest, szeptember 14. Paksról je­

lentik: Gerjen mellett a dunai védgát-társu- 
lati töltésen gallyakkal letakarva a füzesben 
egy ismeretlen férfi holttestét találták meg. 
A vizsgálóbíró a helyszínére kiszállván, meg­
állapította, hogy gyilkosság esete forog fenn. 
A megindított nyomozás ma kiderítette, 
hogy az illető Bogyoi József medinai gaz­
dálkodó volt, ki Szekszárdim igyekezett. Ne­
vezettnek özvegye szerint 600 koronát vitt 
magával a szekszárdi vásárra, de útközben 
vadászfegyverrel agyonlőtték és kirabolták. 
Súlyos gyanuokok alapján letartóztatták Gi- 
bert Tivadar gerjeni lakost. Egy másik eset­
ből kifolyólag is gyanúsították a mult évben 
Gibertet, amikor az édesanyját fojtották meg 
ismeretlen tettesek, de akkor bizonyítékok 
hiányában felmentették. Most a nyomozást 
ezen irányban is ismét megkezdték.

Párvy püspök zsarolója.
Budapest, szeptember 16. Párvy püs­

pök által indított, zsarolási bünpörben a 
többek között Dán Annát másfél évi bör­
tönre büntették. Dán Annát ma, miután 
büntetésének háromnegyed részét kitöltötte 
jó magaviseleté miatt kegyelemből kibocsá­
tották.

debrbczen

ISKOLÁS FIUK
A nagy rejtély.

— Folytatás. —
— Még mindig el vagyok rá határozva, 

Dexter ur s még mindig remélem, hogy 
segíteni lösz képes a dologban.

A régi kétely és gyanú, melyre oly jól 
emlékeztem még azonnal elsötétitó arcát, 
amint e szavakat kimondtam.

— Miköp segíthetek ? — kérdó. — Meg­
változtathatom-e a tényeket?

Elhallgatott. Arca felderült ismét, mintha 
könnyebbülést érzett volna egy újonnan fel­
villanó eszméje által.

— Megkísértettem, hogy sogithetek-e, 
folytató. — Megmondtam kegyednek, hogy 
Beaulyné távollóte csak ügyes fogás, hogy 
a gyanút elhárítsa magáról; megmondtam 
azt is, hogy lehetséges, mikóp Beaulyné 
szobaleánya adta be a mérget. Gondolkozás 
és elmélkedés után meggyőződésre jutott-e ? 
Ezek után belátja-e most már az eszme 
lehetőségét?

E visszatérés Beaulynéra ajkaimat szol­
gáltatott nekem a társalgást sajátkópeni tár­
gyára vinni át.

— Nem látok semmi különöset az esz­
mében.

— Nem látok okot. Oka volt-e a szoba­
leánynak arra, hogy az elhunyt Eustacené 
ellensége legyen?

— Senkinek sem volt oka az elhunyt 
Eustacené ellenségének lenni! — kiáltott 
hangosan és indulatosan. — 0 csupa jóság, 
szívesség volt. 0 soha sem bántott szándé­
kosan emberi lényt, se tettel, se gondolattal. 
Ő földön járó szent. volt. Tisztelje emlékét 1 
Hagyja békében nyugodni sírjában a szegény 
martyr nőt!

Arcát ismét kezeibe rejtő és érzelmei 
indulatos rohamában reszketett, borzadt és 
nyögve sóhajtott.

Ariel egyszerre és csendesen elhagyta 
zsámolyát és hozzám közeledett.

— Lá'ja tiz karinamat? — suttogó, 
kezeit kiterjesztett ujjakkal elém tartva. 
Bántsa még egyszer az urat és karmaimat 
torkán fogja érezni!

Benjamin felállt helyéről; csak a moz­
dulatot látta, de nem hallotta a szavakat.

Intettem neki, maradjon helyén. _
Ariel visszatért a zsámolyhoz és fel­

tekintett urára.
— Ne sírjon, -- mondó. — derünk. Itt 

vannak a zsinórok. Kínozzon : cgint. Kínoz­
zon, míg sikoltok belé.

Dexter nem felelt, nem mozdult.
Ariel azon törte nehézkes eszét, mikép 

küzdjön meg a nehézséggel, hogy magára 
vonhassa ura figyelmét.

(Folyt, köv.)

és leányok részére olcsó, szabott ára­
kon beszerezhetők:

Kész fehérnemüek, ingek, 
lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 

Paplanok, matráczok, 
ágylepedők, flanelltakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

St'ilni Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
t lapittatott 1842. évben, mnoaa

z Legbiztosabb szépitüszer a r

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­
lításon arany eremmel és oklevéllel. 

--------■»'- Hatása csodás! '■**"
Ciánit fiatalít I Legkitűnőbb szór szeplő, máj- 
UÍClJIl, llulalll! foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fii-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

h GRÓSZ HUSI FERENCZ FiS =
Debreczen, Kossuth-utca S.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

1030-1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 368/16. 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Komjáthi János részére *** debre­
ceni lakosoktól, a fizetett összeg betudásával, 
180 korona — fillér tőke, ennek 1903. évi 
június hó 10. napjától számítandó 5% kama­
tai ós az eddig összesen 122 korona 26 fillér 
perköltség erejéig 1904. évi október lm 11-én 
birólag le- ós felülfoglalt és 1345 korona 
40 fillérre becsült bútorokból álló ingóságok 
1909 évi szeptember hó 18 án, délután 2 éra­
kor kezdetét veendő és Bethlen-utca 13. sz. 
alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatok javára elrendeltetik.

Debrecen, 1909. évi augusztus hó 19-én.
Ol' Tx G éstet,

bírói kiküldött.

LOHR MÁRIA
ezelőtti KRONFUSZ 

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELNIE 
FESTŐ

BUDAPEST, Vili., BAROS-U. 85.
FIÓKOK: 

iV., Eskü-ut 6. sz 
(Klotild-palota.)

Vl., Andrássy-ut 16. 
v|„ Terézkörut 39.

V., Harmincad-u.4. 

Vili., Józs.-körút 2. 

X., Ká vin-tér 9.
V déki megbízások gyorsan és gon­

dosan teljebiltetnek.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl §=

Földvári Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőztc- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osnvuin égőket.
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árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. jbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Debreceni Első 
takarékpénztár végrehajtatónak J. Kiss József 
végrehajtást szenvedő elleni 1046 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a debreezeni kir. törvényszék, a 
püspökladányi kir. járásbíróság területén levő, 
Nádudvar község határában fekvő, a nád­
udvari 1457. sz. betétben A + 1- S0I‘"> 7, „ 
hrsz. alatt felvett 15 hold 600 Q-öl területű, 
Mihályhalom dűlőben fekvő szántóra 13J-. 
korona ezennel kikiáltási árban elrendelte az 
árverést és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1909. é l október hó 4-ík napján, d. 
e. 10 órakor Nádudvar községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fog adatni, de a 
kikiáltási ár 2/a'ónál alacsonyabb áron suti
nem. azÁrverezni szándékozók tartozna 
ingatlanoknak becsárának 10%-át, vagyis 
139 korona 20 fillért készpénzben, vagy az 
1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. november 1-on áóáo. 
sz. alatt kelt I. M. rendelet 8. §;ában kijelölt 
óvadókképes értókp ipirban a kiküldött kezű­
hez letenni, avagy az 1881. 60. t.-c. 170. S"a 
értelmóben a bánatpénznek a bíróságnál e - 
leges elhelyezéséről kiállított szabály szerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1909 augusztus m.
Kovács,
kir. albiró.

I LL
Telefon 727. * Telefon 727.

Ne mulassza el a jó alkalmat 
és keresse fel

electro-technlkal üzletét (Egyház- 
tér 3., Nagytemplommal szemben), 

hol a legtökéletesebb

Eredeti „Angyal“ védjegyű Gramofon
25 forintért kapható.

Varrógép, kerékpár raktár. 
Villanycsengök bevezetése és évi jó­

karban tartása legjutányosabban. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.*
Helyi és megyei telefon 727.

*

t

ff;, l' •' • ■ VTíTk'}
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Biehn Asphalt ttlieni
elszigetelő lemezek.

Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Zajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

mm

HIRDETÉSEK
föl vétetnek fi kiadóhivatalban, gr. 

Bégenfeld-tér 2. szám alatt.

les
Wili&éw,

ílQSwOdfffjesti HfflfSa vas 
diathesis s&eleiherv.

Debreczenben kapható:
eonitsek Géza
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját nzemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac-n. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

WESTINGHOUSE
Erős

|S zilárd I

T artós I 
T zlésesI

esztelen I 

(jl yors I 
Hegymászó!

lesó üzemű I 

fT tbiró 1 

{§ zagtalan I 

Jj] logáns !

GUyAr: _A-3rL-AÁJD03ST-
* " Garage és javítóműhely:

Budapest, IX. kerület, Páva utca 10. szám.
Iroda és kiállítási mintaterem :

Budapest, ív., Kigyó-tér i. sz. (királyi bérpalota)
Hazai útviszonyoknak megfelelő

a.xxtom.o'bilo kr -
Túrakocsik:

30 HR cardanhajtással. — 35 40 HP'
40 HP lánchajtással, lánctakaróval. — 40 HP ca^d® 
hajtással. - Gyártás alatt 15 HP 4 hengeru cardanos 

fiakker és kiránduló-kocsi.
Teherkocsik és autobusok:

30 HP lánchajtással, lánctakaróval, 4 tonna hasznos 
súlyra vagy 40 személyre.

Automobilalkatrészek, lámpák stb.
Állandó kiállítás :

Budapest, IV., Kigyó-tér I.
U Telefon 168—43. — Képviselők kerestetnek.

KOVÁID PÉTER ES FIA cs. és kir. szabadalm. kelme és szőrme­
festő, vegytisztító és gőzmosó-gyár 
BUDAPEST, VII., Szövetség-utca 37.

Megbízói kényelmét szem előtt tartva, elhatározta, hogy és postakölt-
létesit és ezáltal módot nyújt a ecHWARTZ R. Debreczen Dégenfeld-tér 8. szám vette
sógek mellőzésével — közvetlenül lelkeresh _ „5,. és gyermeköltönyc k, díszítő és bútorszövetek,

JfÜSßffi SSES5 ^ -
Kováid Péter és Fia cég.

12,891—1909.

Makk árverési hirdetés.
A Debreczen szabad királyi város tulajdonát képező Pacz, Haláp, 

Nagycsere, Guth és Apafája erdők makktermese makkoltatas es legel­
tetés céljából
1909. év szeptember hó 24. napján, délelőtt 9 órakor
a városház nagy-tanácstermében tartandó nyilvános szóbeli árverés utján 
haszonbérbe adatik, miről az érdeklődők azon megjegyzéssel eitesittetnek 
lioo-y az árverési föltételek a városi számvevő hivatalban megtekinthetők 
s az árverelők által a kikiáltási ár 10%,-a készpénzkén az arverelteto
bizottság kezéhez leteendő.

Debreczen, 1909 szeptember 13.
A városi Tanács.

*
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A PRO HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

m
& Bt u m m BRIIIBtlDBIIBBIIÜ

Lovélboli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kór­
juk azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
sek et postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tni felvesz d. o. 8 —1-ig és d. u. 2- 8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége var, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége urban vesz Rosenberg Honi Debro- 
ezen Bádogos-u. 1. 15

Két raktár november 1-re kiadó, Csapó­
utca 50. sz.

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, Debreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskodóse: Csáthy 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz.

Külön bejáratú g rgon lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cim 
a kiadóban.

Kereslet,
Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga­

utca VJ.

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik: „Dezső“, „Jenő“ jeli­
gére.

A német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz- | 
tességes nő vagy férfival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

kedésében.
Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­

lag- utca 25. szám alatt.
Keresek 3 személyre szóló bútorozott 

szobát. Cim a kiadóban.
Egy jó családból való fiú tanulónak 

Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

.HíZLjA jDÓ must
cirka Í200 hektoliter. Nagydobos! iSzatmár- 
^.megyei) termés. Cim a kiadóhivatalban.

„Május“ írjon a kiadóba „Szalmaözvegy“ 
jeligére, az egekre kérem.

Ajánlat.
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Fólegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok. 6

Borsos féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában. Bihar— Diószegi bor, bordószámra eladó 

Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.Egy csinosan bútorozott szoba, teljes 

ellátással kiadó József királyi herceg-utca 34. Slmonffy-utcza 13. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

Billiárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eölvös-utca 112. 
Nagy.

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelési czlkkck nagy választékú raktára

Debreczen , B oefsuih-utcs-a 4. széf no.,
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és füvegeket a icgjulányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és 
egyéves önkéntesek;

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltéinek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

f

:AQS-féle
h

legjobb hajnövesztő és haj­
ápoló szer. I.? ai - sa bémula- 

Megszünteti a bej hullást a 
hajvégek megtörcdozését. NOT- 
TET1 A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. Kapható:

lihlovits .Ifmi
gyógyszertárában

DEBRECZEN.
Kerestetik két egymásba nyíló hónapos j 

szoba, lehetőleg a Piac-utcán. Cim a kiadó- ; 
hivatalba adandó.

Tűzifa raktár átvétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevőközönséget, 
hogy SZEGÁLL ZSIGMOND ur 25 éve 

fennálló

tűzifa raktárát
átvettem.

Midőn Ígérem, hogy a t. vevőközönséget 
kitűnő, elsőrendű tűzifával a legpontosabban 
és legjutányosabb árban fogom kiszolgálni, 
kérem, hogy bizalmukkal megajándékozni 
szíveskedjenek. Megrendelések eszközölbetők
NAGY SAMU dohá: yiőzsdéjében
(Városháza épület) és a máv. iütőháza mel­

lett lévő tűzifa raktáramban telefonon is.
Telefon szám 625

Teljes tisztelettel

Miklós Emil
Jókai-utca 28. szám.

függöny, Stores, goimes fennes, 
tfencser takaró, /így- és asztal- 
téri^, flanell-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Bonoyin és Somossy
cégnél, JCistemplombazár, Debrcczen

Nyomatott Debreczen szab. kir város könyvnyomda-vállalatánál.


